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 درجات" 8"                                  :            م2022لإحدى المنشآ ت التجارية عن عام المشتريات بالمخزون السلعي أأول العام و يلي البيانات الخاصة  فيما :الأولالسؤال        

 اإجـــمالي التكلفـــة )ريال( تكلفـــة الوحـــدة )ريال( عدد الوحــــدات البيـــــــــان

 4,200 16.8 250 مخزون سلعي أأول العام

500,7 20 375 11/1مشتريات في   

090,9 22 450 5/4مشتريات في   

008,7 24 325 23/8مشتريات في   

 9,100 26 350 29/11مشتريات في 

 

 تكلفة البضاعة المباعة )تكلفة المبيعات( باس تخدام طريقة المتوسط المرجح )متوسط التكلفة(ريال للوحدة، و  40/ وحدة، وسعر البيع خلال العام يبلغ  ريال 22متوسط التكلفة يبلغ  علماً بآأن      

 تس تخدم المنشآأة نظام الجرد الدوري.في حين ريال،  28,050 تبلغ       

 والمطلوب:    

 "درجتان"                                                          (.FIFOصادر أأولً ) أأولً باس تخدام طريقة الوارد حساب تكلفة البضاعة المباعة )تكلفة المبيعات(  .1

 

 ريال 040,26( = 24 ×200( + )22 × 450( + )20 × 375( + )16.8 × 250= )تكلفة البضاعة المباعة            

 

 

 "درجتان"                                                              .(LIFO) الوارد أأخيراً صادر أأولً طريقة باس تخدام  حساب تكلفة المخزون السلعي أ خر العام. 2

 

 ريال 070,8=  (20 × 225( + )16.8 × 250= ) العام آخر السلعي المخزون تكلفة            
 

 

 "درجتان"                                                       .طريقة المتوسط المرجح )متوسط التكلفة(مجمل الدخل للمنشآأة بافتراض أأن المنشآأة تس تخدم  حساب. 3

 ريال  51,000=  40 × 1,275=  صافي المبيعات           

 ريال 095,22=  28,050 – 51,000مجمل الدخل =             

 

 

 

 "درجتان"                                                  (.FIFOصادر أأولً ) أأولً الوارد طريقة باس تخدام اإعداد قيد التسوية الخاص بالمخزون السلعي أ خر المدة .  4

 ريال 010,12=  (24 × 125( + )26 × 350= ) العام آخر السلعي المخزون تكلفة           

 أو                                                                                          

 المخزون السلعي             12,100                      المخزون السلعي             12,100   

 ملخص الدخل                       12,100          ملخص الدخل                                        7,900               

 المخزون السلعي                          4,200               
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 درجة" 11"        )المبالغ بالريال(    :م2022 العام المالي خلالأأو أأطراف أأخرى التجارية  اليرموك منشآأة سجلات من المس تخرجة العمليات بعض يلي فيما: الثانيالسؤال    

عدامعند  صص للديون المشكوك في تحصيلهاالمخ طريقة تس تخدم المنشآأة علماً بآأن التجارية "اإن وجد"، اليرموك منشآأة يومية دفتر في العمليات تلك تسجيلأأ(  :والمطلوب    اإ

ثبات عملياتها الجرد الدورينظام و  الديون  .يوماً للشهر الواحد( 30يوماً )بمعدل  360 العاموعدد أأيام ، في اإ

 بيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان دائــــــــن مديـــــــــن 

 "،المشتري"تسليم محل  شركة البارق من 263,000بمبلغ  المنشآأة بضاعة اشترت 1/1. في 1

، وبناءً على n/120 (،اذا تم سداد كامل المبلغ خلال فترة الخصم) 30% /5وشرط الئتمان 

البضاعة،  نقلمقابل لإحدى شركات النقل نقداً  3,000المنشآأة مبلغ دفعت  الشركة،طلب 

 .على المنشآأة لصالح شركة البارقالمبلغ المس تحق  تخفيضمما أأدى اإلى 

263,000  

3,000 

260,000 

 

 المشتريات

 نقدية              

 (البارق) الدائنون              

  

( من سداد كامل ديونها 75,000بمبلغ  نشآأةلم تتمكن محلات الفهد )أأحد مديني الم  15/1في . 2

من المبلغ المس تحق عليها للمنشآأة نقداً فقط % 45نتيجةً لإفلاسها، حيث سددت المحلات 

 .عدم باقي مبلغ الدينفي حين أ  

33,750 

41,250 

 

 

 

75,000 

 النقدية

 في تحصيلها .م .مخصص د

 (الفهدالمدينون )                             

 

والتي تم ، على محلات الروضةمبلغ كمبيالة مس تحقة كامل  نقداً  المنشآأة اس تلمت 20/2 في. 3

اً يوم 150)يمثل أأصل مبلغ الكمبيالة( ومدتها  80,000بمبلغ  م20/9/2021تحريرها بتاريخ 

 % س نويًا.9وبمعدل فائدة 

83,000  

80,000 

2,000 

1,000 

 

 النقدية

 ( الروضةأوراق القبض )        

 إيراد فائدة مستحق       

 إيراد فائدة       

 

على شركة التسامح، علماً بآأن تكلفة  50,000س يارةً بمبلغ  بالأجل نشآأةالم  باعت 1/3 في .4

 .40,000ورصيد اإهلاكها المتراكم في تاريخ البيع يبلغ  90,000الس يارة بسجلات المنشآأة 
50,000 

40,000 

 

 

 

90,000 

 (التسامحالمدينون )

 إهلاك السيارات المتراكم

 السيارات                                

 

"تسليم  22,000 قيمتها بعد الخصم التجاري العقيقلات على محباعت المنشآأة بضاعة  10/3في . 5

. علماً بآأن س نوياً  %8 وبمعدل فائدة أأشهر 6محل البائع"، مقابل كمبيالة تس تحق السداد بعد 

 .2,000الخصم التجاري على البضاعة يبلغ 

22,000 

 

 

22,000 

 

                                          ( العقيقأوراق القبض )

 المبيعات

 

كما حررت المنشآأة كمبيالة لصالح  ،لشركة البارق 60,000المنشآأة نقداً مبلغ  سددت 28/4في . 6

 90حيث تس تحق الكمبيالة السداد بعد  (1في الفقرة رقم )الشركة بباقي مبلغ البضاعة المشتراة 

 .% س نوياً 6فائدة يوماً بمعدل 

260,000 

 

 

60,000 

200,000 

 

 (البارق) الدائنون

 النقدية                     

 (البارق) أوراق الدفع                     

 

 سددت المنشآأة نقداً المبالغ التالية: 30/6في . 7

فاتورة كهرباء مس تحقة على  500 ، وصيانة جميع أأجهزة الحاسب ال لي للمنشآأةفاتورة  1,000

 .منزل مالك المنشآأة

1,000 

500 

 

 

 

1,500 

 مصروف صيانة أجهزة الحاسب

 المسحوبات

 النقدية                                         

 

س يارات جديدة لمندوبي مبيعات المنشآأة بمبلغ  3اشترت المنشآأة من معرض الفاضل  15/7في . 8

مقابل كمبيالة تس تحق للس يارة الواحدة، حيث تم سداد نصف المبلغ نقداً والباقي  100,000

 .س نوياً  %8 وبمعدل فائدة يوماً  180بعد  لصالح معرض الفاضل السداد

300,000 

 

 

150,000 

150,000 

 

 السيارات

 النقدية             

 (الفاضل) أوراق الدفع             

 

كامل مبلغ الكمبيالة المس تحق لشركة  من حسابه الخاص مالك المنشآأة نقداً  سدد 28/7في . 9

 .زيادة في رأأس مال المنشآأةوأأعتبر ذلك  (6البارق في الفقرة رقم )
 

 

 

 

 

200,000 

3,000 

 

 

 

203,000 

 (البارق) أوراق الدفع

 مصروف فائدة

 رأس المال                            

 

والذي  45,000)أأحد مديني المنشآأة بمبلغ  المرسلاتمحلات المنشآأة من  اس تلمت 1/12. في 10

والذي يمثل جزء من الدين  نقداً  0,0002( مبلغ لعسر ماليسابقاً نتيجةً  اأأعدم كامل دينه

 .م2023خلال عام  للمنشآأة في حين وعدت المحلات بسداد المبلغ المتبقي الذي عليها للمنشآأة

20,000 

 

 

20,000 

 

 

20,000 

 

 

20,000 

 (المرسلاتالمدينون )

 مخصص د. م. في تحصيلها                  
 

 النقدية

 (المرسلاتالمدينون )        
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ل، وبعد ريا 50,000بلغ  م1/1/2220في  المخصصاإلى دفتر الأس تاذ العام مع الترصيد، علماً بآأن رصيد  مخصص الديون المشكوك في تحصيلها العمليات الخاصة بحسابترحيل ب(      

   ريال. 55,000اإجراء تسويات نهاية العام بلغ رصيد المخصص 

 

 مخصص الديون المشكوك في تحصيلها

 البيــــان رصيد دائن مدين

 رصيد أول المدة )الفترة( 50,000  

 المدينون )الفهد( 8,750  41,250

 المدينون )المرسلات( 28,750 20,000 

 مصروف الديون المعدومة 55,000 26,250 

 

 

 

جابة صحيحة لكل عبارة من العبارات التالية:    ي: ضعالسؤال الثالث     "درجة 11"                                                     دائرة حول حرف أأفضل اإ
 

 :  جميع الفئات التالية تعتبر كمس تفيد داخلي للمعلومات المحاسبية عدا .1

 .المساهمون ب.                                       .موظفو الميزانية بالمنشآأةأأ.            

 . المدير التنفيذي د.                                                .المراجع الداخلي  ج.         

 

  :أأحد المفاهيم المحاسبية وهوعلى  الاقتصادي يؤثر التضخم. 2

 .مبدأأ الاعتراف بالمصروف ب.                                       .الاعتراف بالإيراد مبدأأ  أأ.           

 . فرضية الوحدة النقدية د.                                            .قيد المنفعة والتكلفة  ج.         

 

 :خاطئةأأي العبارات التالية  .3

 .    الاس تحقاق أأساستطبيقاً لنظام  فقط تحصيلها عند الفترة يراداتاإ تسجل   أأ.

 قيود تسوية. اإجراء تطلبي  الاس تحقاق أأساس نظام  ب.           

 . النقدي ساسالأ تطبيقاً لنظام  فقط عند سدادها الفترة صروفاتمتسجل   ج.            

يرادات الفترة سواءً صاحبها أأو لم يصاحبها تدفق نقدي   د.              .الاس تحقاق أأساستطبيقاً لنظام  تسجل اإ

 

الرصيد يمثل الرصيد  آأن هذاعلماً ب، م12/2022/ 31المالية المنتهية في ريال وذلك للفترة 510,000( لإحدى المنشآ ت بمبلغ قبل التسويات)ميزان المراجعة في المقدم  الإيجار مصروف رصيدظهر  .4

 :يبلغ مبلغ عقد الإيجار وعليه فاإن كاملم، 1/6/2021 في تاريخ والذي بدأأ  اً شهر  24لمدة  محل اس تآأجرته المنشآأة مبلغ عقد اإيجار المتبقي من

 .ريال 680,000  .ب                                             .ريال 540,000  .أأ 

 . ريال 1,020,000  .د                                              .ريال 720,000  .ج         

 

  :جميع الحسابات التالية ل تظهر في ميزان المراجعة بعد الإقفال عدا .5 

       .الديون المعدومةمصروف .  أأ          

 . مخصص الديون المشكوك في تحصيلها ب.        

 .اإيجار معداتمصروف   .ج        

يراد الفائدة.  د               .اإ

 

  جميع ما يلي عدا: الربح باس تخدام نظام الجرد الدوريمجمل تتضمن عملية احتساب يمكن أأن  .6

   .المبيعاتخصم  أأ.                  

 .مصروف نقل المشتريات  ب.              

     .تكلفة المخزون السلعي أ خر المدة ج.                

  .مصروف نقل المبيعات  د.                
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ليك  . 7  المعلومات التالية والمس تخرجة من سجلات اإحدى المنشآ ت التجارية في أ خر اإحدى الفترات المالية:   قدمت اإ

وحدة، وبضاعة  2,000"  المشتري(، والبضاعة المشتراة بالطريق " تسليم محل بضاعة أأمانة لل خرينوحدة  8,000وحدة )منها  25,000 المنشآأة البضاعة الموجودة في مخازن ومعارض   

عدد وحدات المخزون السلعي أ خر المدة لتلك المنشآأة بعد  وعليه فاإن وحدة. 3,000"  المشتريوحدة، والبضاعة المباعة بالطريق " تسليم محل  5,000كأمانة  الغيرالموجودة لدى  المنشآأة

 :تبلغ الجرد

 .وحدة 24,000  .ب.                                                 وحدة 25,000  .أأ 

 .وحدة 33,000  .د.                                                   وحدة 27,000 .ج

 

 هي: التي ل تتآأثر بارتفاع أأو انخفاض الأسعار المتواصلتقييم المخزون السلعي  أأو طرق طريقة. 8

  .(FIFOطريقة الوارد أأولً صادر أأولً )   .أأ         

 .(LIFOطريقة الوارد أأخيراً صادر أأولً )   .ب      

  .الخياران " أأ و ب" كلاهما صحيح   .ج      

 .)متوسط التكلفة(طريقة المتوسط المرجح    .د       

 

 :عند قيد اإعدام الديون اإعداد يتمفي ظل اس تخدام طريقة الشطب المباشر،  .9

     على سداد الديون. ة المدينينقد يؤثر على قدر وجود عسر مالي   .أأ                 

 .الإفلاس بسبب الديون سداد قدرة المدينين على التآأكد من عدم  .ب              

     .على سداد الديون قدرة المدينين يؤثر على كساد اقتصادي قدوجود   .ج              

 .صحيحة الأخرىجميع الإجابات    .د              

 

   95,000المدينين في نهاية الفترة المالية  اإجمالي فاإذا كان، رصيد المدينين أ خر المدة" عند تقدير الديون غير القابلة للتحصيل نس بة من اإجمالي"ك  اإحدى المنشآ ت طريقة المخصصتس تخدم  .10

 950ة أ خر الفترة المالية تبلغ "رصيد دائن"، وتسوية مصروف الديون المعدومريال  6,175قبل تسويات نهاية الفترة المالية مباشرةً  مخصص الديون المشكوك في تحصيلها، ورصيد ريال

 بلغ:ت  الديون المشكوك في تحصيلها نس بةريال، فاإن 

 % 1   .ب                                                           % 10  .أأ 

  % 7.5   د.                                                       %      5.5  .ج           

 

 الإهلاك التي ل تعتمد على القيمة الدفترية عند احتساب قسط الإهلاك الس نوي للأصل الثابت هي: طريقة .11

 .طريقة القسط الثابت  .أأ 

نتاج.  .ب          طريقة وحدات الإ

     الخياران " أأ و ب" كلاهما صحيح.  .ج         

 . طريقة القسط المتناقص )مضاعف معدل القسط الثابت(  د.          

 

 

 

 "درجات 10"       )كل فقرة من فقرات السؤال ذات بيانات مس تقلة(: الرابع السؤال

تقان للمقاولتمنشآأة  اشترت نقداً م 1/1/2022في أأولً:  قامت بدفع  كما، "البائعوشرط "التسليم محل  ،%4خصم تجاري  ريال مع 312,500قيمتها  مس تعملة أ ليات ثقيلة الإ

 : نقداً  النفقات التالية

وقود وزيوت لتجربة (، خلال عملية النقلوالتي حدثت  ريال 2,400ريال )تتضمن مصاريف اإصلاح بعض التلفيات تبلغ  16,000مصاريف نقل وتجميع ال ليات       

ضافية خاصة لهذا النوع من ال ليات ريال،  4,000 ال ليات م وعام 2022ومصاريف صيانة ال ليات لعامي  ريال وذلك لبدء تشغيلها، 30,000تكلفة تجهيزات اإ

 . ريال للعام الواحد 7,000م بمبلغ 2023

 ريال. 20,000هي  س نوات 8ريال وقيمتها المتبقية كخردة بعد  19,000الس نوي يبلغ  ال لياتعلماً بآأن قسط اإهلاك       

 "درجة ونصف"     .الإتقانالتي يجب أأن تظهر في الميزانية العمومية لمنشآأة  ال لياتالمطلوب: احتساب تكلفة       

 

 ريال 347,600  =  30,000+ ,0004( + 2,400 – 16,000( + )12,500 – (312,500تكلفة الآليات =              

 

 



 هـ1444الثاني  الدراسي الفصل –حسب  201لمقرر  الموحد النهائي الاختبار  

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ       
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تمام عملية شراء مجموعة من الأصول في صفقة واحدة بدفعها نقداً  الفاروقم تمكنت منشآأة 1/2/2023في : ثانياً  من القيمة الإجمالية المقدرة للمجموعة، والتي اش تملت على  % 80من اإ

 ريال. 51,750ريال، وشاحنة قيمتها التقديرية  86,250ريال، ومعدات قيمتها التقديرية  34,500أأثاث مكتبي قيمته التقديرية 

تمام عملية الشراء الفاروقنشآأة لم الواجب ظهورها في الميزانية العمومية  لمعدات والشاحنةتكلفة ا احتسابالمطلوب:    "درجتان"                    .بعد اإ

      

 ريال 00096,=  % 80×  86,250 = المعدات تكلفة      

 

 ريال 004,41=  % 80×  51,750=  الشاحنة تكلفة      

 

 

 ال لت.باحتساب الإهلاك الس نوي للمباني التي تملكها باس تخدام طريقة القسط الثابت، بينما تس تخدم طريقة وحدات الإنتاج عند احتسابها لإهلاك  المروج منشآأة تقوم: اً لثثا 

        :والمطلوب 

نتاجي بس تة عشر عاماً  الذيريال، و  2,000,000م مقابل 2016بداية عام  فيالذي تم شراؤه  للمنشآأةللمبنى الإداري  م2022عام  هلاكمصروف اإ  سابت ح ا. أأ     قدر عمره الإ

 "ونصف درجة"        ريال.  460,000بقيمة متبقية مقدرة تبلغ 

= م 13/12/2022في  المبنى إهلاكمصروف               
1,540,000

16
=  

(460,000−2,000,000)

16
 ريال 96,250=   

 
 

نتاجي عمرها ويقدر ريال، 95,000 بمبلغ م1/1/2021 فيتم شراؤها  ل لة م1/1/2023في  المتراكم هلاكرصيد الإ  سابت ح ا. ب   في  ،منتجة وحدة 18,000 بمقدار الإ

نتاجي خلال وحدة 4,260 ال لة أأنتجت وقد .ريال 5,000 كخردةالمقدرة لل لة  المتبقية القيمةحين أأن  نتاجي خلال وحدة 3,940و الأول عامها الإ  الثاني عامها الإ

نتاجي خلال وحدة 4,500ومن المتوقع أأن تنتج   "درجتان"       .الثالث عامها الإ

=  الوحدة المنتجة إهلاكمعدل          
90,000

18,000
 وحدةريال /  5=  

 ريال 41,000=  5×  (3,940+  4,260)= م 1/1/2023رصيد إهلاك الآلة المتراكم في           

 

 ريال، وقدّرت  700,000العربية للصناعات الحديثة والتي اشترتها قبل ثلاثة أأعوام بتكلفة قدرها  منشآأةم أأدى حريق اإلى تلف كلي لإحدى معدات 31/21/2022في  :رابعاً  

نتاجي قدره عشرة أأعوام، وقد حصلت  60,000قيمتها المتبقية )الخردة( بمبلغ     ريال من قبل شركة التآأمين. 400,000على تعويض نقدي بمبلغ  المنشآأةريال بعد عمر اإ

عداد قيد العربية للصناعات الحديثة  منشآأةمكاسب أأو خسائر استبعاد المعدة التالفة في سجلات  احتساب المطلوب:    القسط   تس تخدم طريقة المنشآأة، بفرض أأن الاستبعاددون اإ

 درجات"       3"      المتناقص )مضاعف معدل القسط الثابت( لإهلاك معداتها. 

   

 ريال 140,000=  0.2×             (0 – 700,000)=  م31/12/2020في  الإهلاكمصروف                

 ريال 112,000 = 0.2× ( 140,000 –700,000 )=  م12/2021/ 31فيالإهلاك مصروف                

 ريال  89,600= .20× ( 252,000 – 700,000)=  م12/2022/ 31فيالإهلاك مصروف                

 "ونصف "درجة              ريال 341,600م = 31/12/2022الإهلاك المتراكم للمعدة في                                                       

 

 "نصف درجة"   ريال 358,400=  341,600 – 700,000م = 31/12/2022القيمة الدفترية للمعدة في                

 

 ""درجة       ريال 41,600 = 358,400 – 400,000مكاسب الاستبعاد =                

 


